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Zarod gozdov s presajanjem mladih sadik. 
(Dalje.) 

Najbolj znameniten je pa pregled rastlinic, ki smo 
jih namenili zasaditi, ker vspeh obdelanega prostora od 
dobrih lastnosti rastlinic zavisi. 

Ce hočemo vspešno saditi, ne smemo takih sajenk 
jemati, ki so dolgo stale v tesnobi drugih dreves, ali 
pa so slabo zraščene, še celo poškodovane, ali ki imajo 
premajhne koreninice. 

Tudi se ne priporočajo saditi taka drevesca, ki 

imajo nad zemljo več kakor 2, k večemu 3 palce (cole) 
v premerji; presajanje debelejih stebelc je drago, in 
rastejo le na dobri zemlji, če smo bili" natančni pri 
sajenji. 

Najbolje, gotovo veselo rast6 pa še nježne rastli
nice, ako jih presadimo, predno so 2 čevlja visoke, 
kajti pri ruvanji vse nepoškodovane koremice ostanejo. 

Dad6 se tudi veče rastline presaditi; ;al zmirom so 
manj gotove, kakor mlade rastlinice, ke>r pri ruvanji 
se jim veliko koreninic potrga in potem niso v pravi 
razmeri z deblom. 

Naj se tedaj vse planjave, ki jih bomto zasadili, z 
majhnimi sajenkami nasade, in samo v tistem slučaji, 
ako bi te ne mogle rasti, se veče preskrbi. 

Ce hočemo zasadbo iz drevesnic napraviti, in ako 
imamo na sečih ali semenskih prostorih dosti sposobnih 
rastlinic, ni treba druzega kakor jih tukaj previdno 
ven vzeti, kjer jih je obilo. 

Ce pa v drevesnicah ne najdemo mič sposobnih 
rastlinic v ta namen, moramo si jih izirediti v tako 
imenovanem gozdnem vrtu. 

So drevesa taka, ktera v naravnem stanu le malo 
malo stranskih koreninic, pa debelo^ srčino korenino, 
posebno v dobri zemlji, razvijajo. Ce vszamemo take 
rastlinice v starosti, v kteri so za presajemje dobre in 
jih presadimo, pri vsi previdnosti deblo* nima toliko 
koreninic, da bi moglo se prijeti in rasti., Take rast
linice, kamor tudi hrast spada, je po ob)ilih skušnjah 
treba v mladosti, in sicer v visokosti od 2—3 čevljev 
enkrat presaditi, ko pa so debelost puškine* cevi dobile, 
zopet izruvati, in še le potem na pašnike presaditi. 

Po tem presajanji se rast srčne korenine ovira 
in naredi, da pri prvi presadbi srčnica posjtane kepasta 
in več malih postranskih koreninic požene, in se potem 
druga presadba gotovo prime. 

Kdor še ni videl velikega razločka med takimi 
drevesnimi koreninami, ki smo jih pres;ajali in pa 
med takimi, ki jih nismo, naj se prepriča vsaki sam, 
in našel bode, da vsa drevesa, ki smo jih dvakrat pre
sadili, se dobro obnašajo, kakor je gori powedano. Raz
loček je tako viden, da se taka drevesca, ki niso bila 
presajena, po temni barvi listja in po majhniih poganjkih 
več let razločiti dado, in imajo veči upaidek, kakor 
ravno toliko število dreves, ki smo jih pripravili s pre
sajanjem. 

Ce nam to delo prav veliko stroškov {prizadene na 
eni strani, jih pa na drugi gotovo bogato (povrne. Naj 
vsak, kdor bode 8 — 10 čevljev visoke rastlinice sadil, 
to poskusi. 

To pripravljenje drevesec se pa lahkco v gozdnih 
vrtih opravlja. Naj toraj kratek poduk o natpravi gozd
n e g a vr ta načrtam. 

Kako se napravi gozdni vrt? Izvolimo) si tak pro
stor, ki je proti vetru zavarovan, ki je bllizo planjav, 
ki smo jih namenili nasaditi, in je tako vealik, da mo
remo izrediti toliko rastlinic, kolikor jih potrebujemo; 
tudi voda mora blizo biti. 

Tak prostor se mora večkrat preoratii ali pa glo
boko prekopati, da se zemlja zrahlja in vejs plevel od
strani ; na kratko rečeno, tako se mora dehati, kakor bi 
poljski pridelek zasejati hoteli. 

Ko je to opravljeno, razdelimo prostor v več potov, 
ki se križajo v ogranico, kakor vrt za zeljcenad; potem 
pa se mora ograditi. 

Tako obdelani svet naj se s kakimi sejmeni naseje 
po vrsti. Ko je to delo končano, naj se zsaliva in ple
vela očiščuje. — Pri pletji naj se pa pazi ma to, da se 
s plevelom tudi že pognale rastlinice ne rujjejo. 

V prihodnji jeseni pokrimo mlade rastllinice z list
jem, in potem, najdalje v drugem poletji alli jeseni, ko 
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smo seme v zemljo djali, presadimo rastlinice na drug 
prostor, ki ga moramo pa še enkrat prekopati; 2 čevlja 
naj bode vrsta od vrste, 1 čevelj pa rastlina od rast
line saksebi. 

Ko smo to delo dokončali, zalivajmo zopet sajenke 
tako dolgo, da po preteku nekoliko let so za presajenje 
na obdelani prostor dosti velike. *) 

Ako pa hočemo sajenke za pašnike izrediti, vze
mimo tiste, ki so bile že v drugem letu presajene in 
so 3 čevlje visoke postale; prikrajšajmo jim nekoliko 
koreninic, in je zopet presadimo v neprekopano zemljo, 
ki pa mora dobra biti, 2 čevlja eno od druge, v vrstah, 
in čistimo zemljo plevela. Od leta do leta jim pore-
žimo od spodaj nekoliko vej, da počasi dobijo čisto 
steblo, in jih pustimo tako dolgo stati, da so pravilno 
močne. Potem jih previdno vzamemo iz zemlje, in pre
sadimo z obilnimi koreninicami na pašnike. 

Na ta način bomo z malo semenom na majhnem 
prostoru neverjetno veliko rastlinic si odgojili; trud in 
stroški bodo nam pa dvakrat povrnjeni. 

F r a n j o Padar. 

*) V novejši dobi take gredice tudi s p e p e l o m gnojijo. Šara, 
kjer hočemo vrt narediti, se v kup spravi in sožge. Pepel ves ple
vel že v koreninah zaduši, zbog vročine, ki v zemlji nastane. Če 
smo gnojili s pepelom, naj se 5 do 6 palcev globoko v brazde dene. 
Rastlinice moramo pa že v drugem letu presaditi, da se izredijo. 

Pis. 


